

世相百态

教训骗子

王万然

前几天,接到江苏一个朋友来电,问我在那里。我说在报社。他说,有人冒充你打电话来,说在合肥,明天到。他问为何改了号码不告诉他,对方说早就改了。后来对方又来电说被公安局抓去了,要两万元才能放人。朋友紧张了,说自己身上只有一万多元,怎么办?对方说也好。到了银行,这位好心的作家朋友幸得来电询问,才知道上当受骗了。

利用电话诈骗近年来非常猖獗,不时你会接到“让你猜猜我是谁”的电话,或者是你在某商场消费多少钱,叫你“爸爸、妈妈”、“磁卡坏了,新的账户是……”的短信,总之,这些都是骗子惯用的伎俩。大多数人明辨是非不会上当,但是,也有个别别人会源源不断地把钱汇到骗子的账户。

面对如此的骗局,除了生气,还有什么办法?报案?报案的作用也不是很大,除非是真正被骗,否则,有关部门一般不会受理。

难道我们就束手无策被诈骗和骚扰吗?有个公安的同学,接到“猜猜我是谁”的电话,便直截了当回答说,不用猜了,我就在某地,是朋友的你过来。对方一听马上挂机。

有的朋友以毒攻毒。报一个不熟悉的姓名问对方,对方一定回答说,对啊,你怎么忘记了。朋友开始骂他:“他妈的,你改了号码都不告诉我。”然后问:“你妈出院了没有?”有的则叫他不要怀疑妻子红杏出墙。

最要小心的是骗子通过抢劫、盗窃或者收购旧手机、通讯录,知道你的姓名和手机号码,通过骗取第一个人的钱后,还套出了一个真实姓名,然后打电话给你,开始让你猜,你猜不出来就报个姓给你猜,你再猜不出来,他就把你朋友或上级领导的姓和名全部报出来,这下你该相信了吧?聊聊天后他就会向你道别,到了明天,他还是来电,说什么车坏了,嫖娼被警察抓了等等,然后向你借钱。

其实,你要识别他是不是你真正的朋友,你可以把朋友妻子或者关系密切的人的行程来试探他,就可识别了。

如果最后对方用短信发来银行卡号码,这下有戏了。

深圳一个朋友介绍说,他通过电话操作进入银行交易,输入骗子卡号,并随便输入一串数字作为密码,连续三次密码输入错误,该银行卡就被自动锁掉,要本人自己带着身份证去银行办理,一个星期后才能启用。朋友把骗子的银行卡锁掉后,又打电话给骗子,说我现在在银行,你那张卡钱划不进,你现在还有没有账号,任何银行都行,马上发过来,后面排队的人太多了。等到对方把新卡号发来,通过同样的办法又锁掉了。

这一妙招,既教训了骗子,又能使上当的人的钱不会被骗子捉走。

城市空间



对人微笑

篱笛听雨

周末,正走在街上,一个发广告单的男子递给我一张传单,我摇摇头朝他笑了笑,男子也立即回应我一个灿烂的笑,神情比多发出去一张单子还要高兴满足。

与男子擦肩而过时,他却叫住了我,又递给我一张30元的牛奶券,我愣住了,没接。他笑着指指旁边另一男子说,他们是省电视台的新闻记者,周末两天在做“你会对陌生人微笑吗”的新闻敏感度调查,我是他们测试的第32号人选。32人里,有9人对扮演发广告单的记者报以一笑,按规定,应给予30元的牛奶券奖励。

电视台这种有来由的微笑测试,是很容易做到的。生活中,到处是这样的例子:挤公交车,不小心被人踩了脚或被人挤得站立不住,你对他或她也许会施以理解、宽容地一笑;你赶坐一部电梯,当气喘吁吁地跑到电梯跟前,发现一电梯的人都在等你,你一定会给大家一个感激的笑;你去商场买衣服,营业员热情地招呼你,你一定会对她会意一笑,然后再挑选满意的衣服……

但还有一种微笑——对陌生人微笑,一般是难以做到的,这不仅需要勇气,还需抛开顾虑才行。

想到了我的一个好友。

几年前,好友好不容易谋了一个市场营销的工作。那个单位对他试用了两个月后,准备辞掉他,原因是他整天板着脸,跟别人好像有深仇大恨似的,这种表情,是这个行业的禁忌。他向领导保证,只要再给他一个月时间,他一定会用微笑赢得顾客的。

朋友于是有事没事就练习微笑。可是,他天生就是一个不会笑的人。镜中的他,笑起来比哭还难看,他就又逼迫自己向陌生人微笑。在任何一个人可以遇见陌生人的地方,他总是对擦肩而过的人报以热情的微笑和招呼。当他面对一位小伙子点头微笑打招呼时,小伙子停下脚步,疑惑地问他:“你认识我吗?我怎么对你一点印象也没有?”他遇见了一位中年男子,男子一边抽烟,一边咳嗽,他朝男子点头笑了笑,男子皱皱眉,给了他一个白眼;他又遇到一位年轻女孩,他同样给了女孩一个微笑,女孩却显出一副惊恐的神情,愣了几秒后,然后撒腿就跑。取情,人家直接把他当成神经病或流氓了。迎面又走来一对老年夫妻,朋友又对他们笑着问好,没想到那位阿姨拉着大伯像防贼似的一边走一边说:“你看,又遇到一位跑保险的,赶快走,不能搭理他……”

当我听了朋友的叙述后,直笑他自作自受。可朋友却说,他会一直对陌生人微笑下去的。因为这样的尝试,让他受益匪浅。第一,他学会了微笑,并体验到微笑给自己带来的好心情。第二,他从每个人不同的表情中,揣摩出了不同的心理,让他学会了跟不同人打交道,就用不同的心理战术赢得别人的信任。第三,他相信,一定有一天,微笑将是人类最动听最温暖的语言。

现在,朋友已经是一家大名鼎鼎的物流公司老总。他的员工说,我最喜欢老总的笑容,他的客户说,他的微笑让我一直无法抗拒。

站在不惑的门槛

雷媛媛



人生感悟

花开花谢又一年,对于“奔四”的女人来说,过年无疑是件令人惆怅的事情。青春乘着岁月的快车,早已消逝得无影无踪,新年却带着日益临近的衰老姗姗而来。站在“不惑”的门槛,女人心里难免要感慨一番。

女人今年三十八九岁,“奔四”了,虽然还没老,却已是明日黄花。频繁地去理发店打理头发,只是为了遮掩渐渐生出的丝丝白发。提起美容院就爱恨交加,花了大把银子心疼得直咬牙,淡淡的皱纹还是爬上了脸颊。商场里的漂亮衣服,总是没有适合自己的号码,“想当年我或是窈窕淑女”,成了挂在嘴边的安慰话。

女人今年三十八九岁,老公却正是“男人四十一枝花”。偶尔看到他和漂亮女孩眉飞色舞说话,心里就七上八下怨恨交加。老公说应酬也是无可奈何的“打拼”,理直气壮地喝酒到天很晚才回家。忍不住唠叨,嫌他喝酒太多不爱惜身体不顾家,他说最烦女人婆婆妈妈说起话来就停不下。

女人今年三十八九岁,处境有些尴尬,却依然热爱生活意气风发。女人会在博客上写些柴米油盐酱醋茶,也会在聊天室找个蓝颜知己聊聊天。闲暇时知道翻翻闲书,让自己“腹有诗书气自华”,也知道为自己沏碗香浓的茶。成熟含蓄、善良豁达,是岁月慷慨的馈赠,让自爱的女人依然美丽优雅!

既然无法阻止岁月的车轮滚滚向前,不如张开双臂拥抱未来:来吧,2012! 让年近不惑的女人,在新的一年里,健康自信笑颜如花!

人在途中

父如子,子如父

陈雪芳

傍晚的时候,店里进来两个人。

一位是店里的常客,经常来买降血糖药,还有一位年龄稍大第一次见。不过模样很相似,于是我开始猜测两人的关系。经常来的那位60岁左右,一起来的那位70多岁的样子。说兄弟不像,说父子也有点牵强……我于是试探地问:这位是——你父亲吧?那人爽朗一笑,没错,我老父亲。我说哦,你父亲看起来可真年轻。老爷子一听乐了,他说我今年83岁,我儿子58岁,我结婚晚。儿子在边上听着,脸上始终带着宽容和宠溺的笑容,他看着父亲,抬手帮老爷子捋了捋头发,眼里尽是慈爱。那样子简直是一位父亲对待儿子的样子。

我给他拿了药膏,儿子立马替父亲抹上,那小心翼翼的样子就像对待一件精美的瓷器。老爷子很配合,就像一个乖巧的儿子。我看着我眼前的一幕,心里涌起一阵感动。多好的父子啊!

孩子打出生开始一直沐浴在父母的疼爱之中,而孩子慢慢长大,父母却慢慢变老。俗话说老小老小,当我们的父母老到变成小孩的时候,我们是否能够像父母对待我们小时候那样对待父母呢?看看眼前这位幸福的老人,看着眼前的这位儿子,这是最好的例证啊。

看着父子俩手牵手离开,我马上拿起了电话,拨通了一个一直想打而一直被我忽略的电话:爸爸,天气凉了,注意添衣。

发现,是他发现的,其实没什么。儿子说,你不懂,小的不注意就慢慢大了,有什么办法吗?我说擦点药膏就行,儿子说那就买点药膏,挑最管用的。

我就给他拿了药膏,儿子立马替父亲抹上,那小心翼翼的样子就像对待一件精美的瓷器。老爷子很配合,就像一个乖巧的儿子。我看着我眼前的一幕,心里涌起一阵感动。多好的父子啊!

孩子打出生开始一直沐浴在父母的疼爱之中,而孩子慢慢长大,父母却慢慢变老。俗话说老小老小,当我们的父母老到变成小孩的时候,我们是否能够像父母对待我们小时候那样对待父母呢?看看眼前这位幸福的老人,看着眼前的这位儿子,这是最好的例证啊。

看着父子俩手牵手离开,我马上拿起了电话,拨通了一个一直想打而一直被我忽略的电话:爸爸,天气凉了,注意添衣。

万家灯火



手心里的宝

袁腊梅

妈的,这是你管的事吗?”

“你们别笑,我问正经的。我让她上医院去看,她就是不肯,我有点担心。”

女人们这才止住了笑。

我心里甜滋滋的,却故意虎着脸说:“你们别听他大惊小怪的,他听人说女人会得乳腺癌,就在我身上到处摸,摸到了个硬结就吓得不得了。我每个月的那几天那个地方就会有小结,又有点胀痛。我问过医生了,说是乳腺增生,没大的问题。他老是追着问,我故意吓他的。”

哦,原来如此。

哈哈,女人们笑起来。他不好意思地嘿嘿干笑着,挠了挠头离开了。

瘦女人说:“唉,现在有几个男人像你家男人这样?我家男人别像他这样小心翼翼怕你生病,就是上战场,他也不晓得担心,这样才算有出息?”

女人们全都沉默不语,我却笑得更开心了。这些胖的、瘦的、高的、矮的女人们家里男人不是当官的,就是包工头,或者是做大生意的,哪一个都比我家富。我家男人没啥本事,家里也不富裕。就有一条,如那首歌里唱的,他把我当成了“手心里的宝”。

“江宇航,乐乐同学。”江宇航不等我把话说完便抬手自拍家门。

Kaman也伸出手来礼貌回应。

“怎么好像在哪儿见过你?”Armani girl 睁着天真无邪的大眼睛望着我。

“嗯,在台里,我是都市频道的跑

刘亚楼说:我家也是一样,都是苦命人,才参加红军闹革命。

两个人开始心心相印了,可一谈到两人的关系,翟云英就心里敲鼓了。母亲不同意这门婚事,嫌她比她大17岁。

第一次见面,如果说刘亚楼有点不像他自己了,那么这一次,他的个性就展示无遗了。

他痛痛快快地道:我去和你妈妈见一面,如果她老人家仍不同意,那就是我没这个福气了。

他不能不想到那个“万一”,却又对自己充满信心——就像面对无论什么样的难题一样。

“妈妈呀。”按照苏联人对女性长辈的尊称,刘亚楼进屋后亲切地叫了一声,用俄语跟老人唠了起来。

如果说这遥远的乡音,已经缩短了他们之间的距离,接下来这个中国小伙子的学识、热情、坦诚和落落大方,就让这位苏联老人十分欣喜了。

1947年5月1日,刘亚楼与翟云英结婚。一年前的5月,他已就任东北民主联军参谋长了。

司令部正规化 民主联军总部,设在哈尔滨南面的双城县城双城堡。挺气派的有钱大户的大院,院内有四个四合院,中间一道月亮门,东院为林彪等人的办公、住处,西院为参谋处。

林彪到东北不久,就带着个不超过10个人的指挥班子去辽西,又辽北、吉南地转悠,指挥作战。毛泽东对这个年轻的指挥班子挺欣赏,1946年4月曾专电询问,让林彪介绍说明。现在虽然不到处游击了,人员也有增加,毫无疑问,这是一个精干、高效的指挥机构——有此前扭转东北战局一系列胜利为证。

刘亚楼认为还不行。关内八年抗战,除百团大战外,八路军、新四军较少大规模的阵地战和攻坚战。红军时期也是如此,敌强我弱的情势决定了这一点。而且根据地这一堆,那一块,也无法统一作战,基本是你打你的,我打我的,打得赢就打,打不赢就跑。

解放战争就不同了。共产党闯进关东不久,毛泽东就命令林彪,在锦州地区拉开架势打大仗。像后来的鞍海战役、新开岭战役,四平保卫战更是依托城市的大规模阵地战。但是,一些指挥官仍然习惯于过去的独来独往,骑壳枪一挥“冲啊”。四平保卫战期间,某师从长春增援四平,战斗积极性很高,却不给报告,当晚赶到就去偷袭新11

军,伤亡一大堆,被林彪斥为“游击队的小家子气”。

用“小米加步枪”形容共产党军队装备之落后,是再准确、形象不过的了。用“小米加步枪”来形容解放战争初期一些部队的司令部工作水平,也同样准确而又形象。

游击战和正规战的司令部工作,是有很大区别的,甚至是截然不同的。即便是游击战,一些参谋也不能说是称职的。该参谋的不参谋,不该参谋的瞎参谋,有的甚至不经请示擅自调动部队。一些堪称游击战专家的师团长和纵队司令,也不习惯于司令部的参谋。打游击打惯了,有的打仗扔了司令部,独自独来,“我就是司令部”。

刘亚楼说,有人可能觉得我去趟苏联回来,是不是看什么都不顺眼了?是,也是。东北战场上就要开始反攻了,用林总的话讲是打堂堂正正之仗。司令部是首长指挥部队的机关,是首长决策的助手,部队要正规化,司令部不正规起来怎么行?

打白军,打鬼子,我就这么打的。敌人那一套倒是挺正规,结果怎么样?一些人转不过弯子,刘亚楼就讲道理,讲通了就照办,讲不通也得照办。这是命令,“林总”的命令。不是我刘亚楼嘴大,而是咱们都得听真理的,是打胜仗的真理。几个师,几个纵队作战,你早了,他晚了,你上他没上,锣齐鼓不齐,那仗怎么打?

直到今天,一些老人还记得“刘亚楼的‘三部曲’”。一是部队到了什么位置,20分钟内向纵队报告,1小时内向纵队报告,超过时报,他那通报就到了。二是他发了电报,你马上就得回复,没有回音,那通报马上就到了。三是一仗下来,2至4小时要简报,6至8小时要详报,你没报告,或是晚了,或是没报告明白,批你这个茄子皮色。

新任参谋长大刀阔斧的第一个动作,是在参谋处增加个地图科,在哈尔滨办起个印刷厂,不久又成立个测绘学校。

走走转转,听听看看,刘亚楼发现作战必需的地图奇缺。总部尚且如此,下边可想而知。“没有枪,没有炮,敌人给我们造”,民主联军越来越多的美械装备,那是只能由敌人造的。可一些自己能造的东西,用起来不是更方便、顺手吗?而且又能少流多少血呀?

这个世界上最喜欢装傻的聪明人和貌似很聪明的傻子,在Kaman面前,我俨然不够聪明,只能靠提问来索取自己想知道的答案。而在答案没有被本人证实以前,我愿意相信那都是真的。

仅仅在暴雪中速冻了一下,就赢得了一张可以在圣诞节与王子共同出席高派派对入场券。

张震岳的一首摇滚歌后,灯光渐渐明亮起来,3点钟方向,我清晰辨认出一张熟悉的脸——张维琪,我们台文艺频道的当家花旦,英文名“Vicky”,但大家都喜欢在背地里叫她“Armani girl”。因为她从来不穿造型师给配好的衣服,从入台第一天起所有出镜节目只穿Armani,都是自己买的,看她就基本知晓Armani每季的流行款是什么了。

身材高挑又喜欢踩高跟鞋,身高160左右的同事和她同乘一部电梯就只能被迫看她的胸部,别说这种尴尬,她还方便通畅的在人前秀出百变造型——蒙牛绿色心情雪糕真应该找他做代言人。

扯的有些远了。3点钟方向,我清晰辨认出一张熟悉的脸——与Armani girl结伴出席的江宇航同学。竟还穿了西装。我靠!不管流言真伪,A小姐的绯闻点击率在城里绝不亚于二手房供求信息,可从江同学愉悦的脸上,我发现,丫早已把绿帽子当成了美丽的装饰,还方便通畅的在人前秀出百变造型——蒙牛绿色心情雪糕真应该找他做代言人。

扯的有些远了。3点钟方向,我清晰辨认出一张熟悉的脸——与Armani girl结伴出席的江宇航同学。竟还穿了西装。我靠!不管流言真伪,A小姐的绯闻点击率在城里绝不亚于二手房供求信息,可从江同学愉悦的脸上,我发现,丫早已把绿帽子当成了美丽的装饰,还方便通畅的在人前秀出百变造型——蒙牛绿色心情雪糕真应该找他做代言人。